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VEREADOR MOISÉS BARBOZA (PSDB) – Comunicação de Líder: 

Boa tarde, Sra. Presidente, Ver.ª Mônica Leal; colegas, subo à 

tribuna, rapidamente, utilizando o tempo de liderança do PSDB para 

falar alguns assuntos importantes que chegaram ao gabinete no dia 

de ontem. Um deles, é sobre a falta de consciência e pertencimento 

de algumas pessoas que continuam usando as ruas da Cidade como 

lixeiras. Algumas pessoas aqui nos orientam a não falar assim, 

porque temos eleitores que, eventualmente, colocam lixo pela janela 

do seu carro, e que não fica bem para quem tem mandato falar isso. Eu vou falar de uma 

maneira, e peço desculpas, mas o que aconteceu, eu quero dividir com vocês, lá na praça 

do bairro Intercap, onde há um nível de pertencimento da comunidade, me revoltou, e eu 

vou dizer o que tem que ser dito: essas pessoas são o que nós chamamos de pessoas 

porcas, porcas! Elas colocam o lixo pela janela do carro – eu estou me dirigindo às 

pessoas que fazem isso –, mas são as mesmas pessoas que reclamam de todas as 

gestões, de todos os partidos quando entope um bueiro. Quando era o PT que governava, 

estava na Prefeitura, e alagava a sua rua, a culpa era do prefeito do PT; quando o Fogaça 

esteve na Prefeitura, a culpa era do Fogaça; quando o prefeito era do PDT, alagava a rua, 

a culpa era do Prefeito do PDT, mas nunca disseram: “A culpa é minha, porque quem 

entupiu o bueiro fui eu”. A falta de consciência lá no bairro Intercap levou a comunidade a 

se revoltar e nos mandar fotos do que a própria população fez: arrancou placas, feitas 

com muito carinho por moradores dizendo “Não coloque seu lixo aqui”. (Mostra 

fotografias.) Foram arrancadas, depredadas. Do outro lado da Av. Bento Gonçalves, 

existe um “paliteiro”, que os senhores e as senhoras sabem o que é, são canos que foram 

soldados na entrada de um grande cano, de onde vem o arroio Agrião, do outro lado da 

Av. Bento Gonçalves, e as pessoas, do lado de lá da Av. Bento, entupiram tantas vezes 

que foi colocado... Sabem quem pagou as soldas dos canos do “paliteiro”, Ver. Tessaro? 

A comunidade – o morador Marco Peruso, a esposa, o Francisco e outros. E entupiu, 

agora, de tanto que as pessoas colocam lixo. Sabem o que acontece? Lá do outro lado da 

Bento, transbordam os bueiros, o lixo sai lá embaixo, tivemos que depositar bastante 

ajuda da comunidade e da Prefeitura para fazer a varrição e o desentupimento. Eu vim 

aqui em nome dos moradores da Intercap dizer para quem depredou, arrancou a placa ou 

fica jogando lixo: por favor, tenham um nível de pertencimento maior e se deem conta de 
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que a Cidade é de todos nós. 

Sobre a provocação que foi feita por um colega, sobre institutos de pesquisas. Gente, 

pesquisem esses institutos de pesquisas; pesquisem, vejam muito bem seus resultados 

passados. Esse mesmo instituto dava, casualmente, a ida para o 2º turno e uma possível 

vitória para o candidato Jairo Jorge, no governo do Estado. Esse é o mesmo instituto de 

pesquisas que disse que o Rigotto não ia se eleger – eu vejo o Júlio sentado lá –, disse 

que o Rigotto, com 3%, não seria governador, e ele foi o governador eleito. Eu acho 

estranho esses institutos, em determinados momentos, fazerem algumas pesquisas e as 

divulgarem em momentos eleitorais estratégicos. Eu não tenho nenhum problema em 

falar sobre o instituto e dizer o seguinte: teremos dois anos ainda pela frente, de muito 

trabalho aqui, e os partidos que estão trabalhando para que a Cidade seja melhor, acima 

de interesses eleitorais e partidários, vão certamente melhorar esta Cidade. Nesses dois 

anos que temos pela frente teremos muitas entregas importantes e muitos índices 

favoráveis das pessoas notando que se falou a verdade, desde o início deste governo se 

falou que não seria fácil e que nós não somos uma ilha, estamos numa situação, numa 

crise que afeta os serviços públicos de Porto Alegre. Obrigado, Presidente. 

(Texto sem revisão final.) 

 


